

第三届教代会 2021 年工作会议隆重召开

发布时间：2021-12-31

12月30日，广东白云学院第三届教代会2021年工作会议在北校区明德楼107隆重举行。会议审议通过了《广东白云学院章程》《2021年学校工作报告》《广东白云学院考勤管理办法（讨论稿）》《广东白云学院职称评审办法（修订）（讨论稿）》系列文件。

广东白云学院董事长谢可滔，副董事长、副校长谢少华，校长黄大乾，党委书记、政府督导专员孙国忠，副校长程玮、李红英、肖军田、陈峰，校长助理何婷以及138名教代会代表出席会议，部分非代表的党员中层干部等列席大会。会议由程玮同志主持。

谢可滔董事长在会上发表讲话。他对筹备此次教代会的党政领导班子和工作人员表示充分的肯定，对教代会代表过去一年为学校发展的辛勤付出表示真挚的感谢！他指出，教代会是我校基本制度，旨在调动广大教职工的积极性，民主参与学校办学和建设，提高办学质量和水平。此次会议时间短、效率高，代表们态度认真，积极建言献策。



董事长谢可滔讲话

谢可滔表示，随着北校区的建设，学校发展日新月异、今非昔比，这离不开基建、财务、后勤人员的付出和努力。目前学校的硬件软件都在逐步改善，但还存在一些不尽如人意之处，感谢广大教职工一直以来的包容与理解。随着北区第三期工程的开展，教工宿舍的居住水平也会提高。学校将尽最大努力积极建设，为广大教职工提供更好的工作和生活场所。

谢可滔强调，当今世界正经历百年未有之大变局，国与国的竞争，关键是教育，关键在人才。10月12日，两办印发《关于推动现代职业教育高质量发展的意见》。机遇与挑战并存，在新的历史时期，我们要坚持社会主义办学方向，坚持党的教

育方针，为党育人、为国育才，落实立德树人根本任务，众志成城、同心同德，矢志不移、艰苦奋斗，奋力开创更加辉煌壮丽的美好明天，为建设应用学科优势突出、职业教育特色鲜明、国内知名的高水平应用技术大学而不懈奋斗！

党委书记孙国忠在会上发表讲话。他指出，第三届工会委员会成立以来，学校工会紧密围绕学校转型发展的中心工作，充分发挥工会建设、参与、教育和维护四大职能。工会团结和组织广大教职工发扬主人翁精神，为学校改革与发展献计献策；加强师德教育，促进教职员爱岗敬业，努力做好本职工作；开展形式多样的文体活动，增进教职工身心健康，增强教师队伍凝聚力；关心教职工生活福利，维护教工合法权益，坚持为职工服务、为党政分忧，凝心聚力促发展，营造和谐校园环境，把工会建设成为深受广大教职工信赖的“活力之家”“温馨之家”“有为之家”，努力开创学校工会工作新局面，取得了一系列成绩。2016年，学校被省教科文卫工会授予“广东省教职工龙狮文化活动基地”，我校成为广东省首个获此殊荣的民办高校。2017年，学校“梦之翼”辅导员工作室广东省总工会荣获“广东省五一巾帼集体奖”。2019年，学校工会被省教科文卫工会授予“广东省模范职工之家”荣誉称号，机电工程学院工会被授予“广东省模范职工小家”荣誉称号，黄大乾校长被授予“广东省优秀职工之友”荣誉称号，孙细英被授予“广东省优秀工会积极分子”荣誉称号、康穆霞被授予“广

东省优秀工会工作者” 荣誉称号，我校是当年全省唯一一所获得五项荣誉的高校。2020年，我校工会获批爱心妈妈小屋示范点建设。2021年，我校工会获批广东省总工会职工书屋建设。



党委书记孙国忠讲话

孙国忠强调，第三届教代会 2021 年工作会议的召开，是学校教育和改革发展中的一件大事，也是广大教职工政治生活的一件喜事。此次会议代表积极出谋划策、集思广益，提出了许多宝贵的意见和建议。这对推进学校民主政治建设，加强学校民主管理，强化民主监督，健全和完善教代会制度，加大推行校务公开力度等方面，均具有积极而重要的意义。

对今后的工作，孙国忠指出，要努力健全和完善工会和“教代会”的监督机制，紧紧围绕学校的中心工作，在重大事项的参与和监督上，切实履行“教代会”民主管理职能，形成学校民主管理的特色。要从工会组织的特点和性质出发，围绕中心，服务大局，充分调动和激发广大教职员工的聪明才智和工作热情，真正在推动学校的改革、发展、稳定中发挥桥梁纽带作用。要以人为本，情系职工，尽力为职工办好事、办实事，解难事，关心帮助困难职工，为教职工谋福利，增强新形势下学校工会工作的活力和凝聚力。要继续开展一系列有创意、有新意、有特色的工会活动，为学校的改革、发展、稳定作出积极贡献。

黄大乾校长在会上作《2021年学校工作报告》。他从党建与思想政治工作、本科教学与人才培养工作、科研与社会服务工作、学生管理和服务工作等方面回顾了2021年取得的成绩。



校长黄大乾作工作报告

专业和课程建设成绩喜人。服装设计与工程、电子信息工程、物流管理和土木工程等4个专业获批省级一流专业建设点；机械设计制造及其自动化、产品设计、服装设计工程3个专业被省厅推荐参评国家级一流专业建设点。机械设计制造及其自动化专业通过IIEET工程教育认证。2021年增设人工智能、智能制造工程、商务英语和跨境电子商务4个专业。机器人工程、数据科学与大数据技术和服装与服饰设计3个专业获得学士学位授予权。《产品设计程序及方法》课程被认定为省级社会实践一流课程；《机械工程材料》课程被认定为广东省课程思政示范课程、省一流本科课程；《工程材料》课程获批省级系列在线开放课程立项，是全省民办高校中唯一获批的系列在线开

放课程建设项目；《就业指导》课程获评广东省高校就业创业金课。获得5个省级课程思政建设改革示范项目（1个示范团队、1门示范课程、3个示范课堂）。

获得2项教学成果奖。一是《基于“以学生为中心”理念的职业教育应用型人才模式探索与实践》获得省级教学成果奖一等奖。二是《“以学生为中心”的应用型本科高校教学质量保障体系构建与实践》荣获广东省教育评估协会首届优秀成果一等奖。

科研项目和平台建设取得新突破。一是经省教育厅和省粤港澳大湾区办公室批准，成立“广东白云学院粤港澳大湾区薄壁轻钢装备式培训中心”。二是首次获省教育厅批准立项特色新型智库类重点科研平台——广东省乡村振兴政策研究院，为学校统筹推进乡村振兴工作搭建了一个关键平台。研究院在12月14日组织召开了学校乡村振兴工作统筹推进协调会，翻开了学校乡村振兴工作的新篇章。三是组织筹建广东省高等教育学会民办高校研究分会。目前已有35所民办高校、114名民办高校管理和研究人员参与。

科研项目与论文及专利有较大幅度提升。一是年内科研项目获批109项，其中省部级项目19项（包括首次获批1项中国职业技术教育学会重点课题，其他类型主要为教育科学规划、哲学社科规划，农村科技特派员项目），市厅级项目22项。

二是年内以学校为第一作者单位首次公开发表 2 篇 SCI 一区论文、1 篇 SCI 二区论文。三是全校申请专利 91 个，目前授权 78 个。其中发明专利 4 个，软著授权 60 个。均实现翻倍增长，发明专利授权量是十三五时期的总和。

李红英副校长就《广东白云学院考勤管理办法（讨论稿）》《广东白云学院职称评审办法（修订）（讨论稿）》系列文件的起草及修订情况进行说明。党委委员、党办主任、统战部长李林就《广东白云学院章程》的修订情况进行说明。

全体会议后，教代会代表分 5 个小组进行分组讨论。代表们围绕大会工作报告进行了热烈讨论，充分肯定了学校在学科建设、人才培养、科研及成果转化等方面取得的进展，并就《广东白云学院章程》《2021 年学校工作报告》《广东白云学院考勤管理办法（讨论稿）》《广东白云学院职称评审办法（修订）（讨论稿）》系列文件、党史教育理论学习等进行了热烈讨论并表决通过相关文件（文/工会荣丹 图/党委宣传部吴斌 责任编辑曾进）



会议现场



会议现场



分组讨论现场



分组讨论现场